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Ο Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου Γεράσιμος 
για την εισβολή των Τούρκων στην Κύπρο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ο Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου Γεράσιμος έστειλε 
εγκύκλιο σε όλες τις κοινότητες της Μητρόπολής του 
υπενθυμίζοντας πως την ερχόμενη Κυριακή 20 Ιουλίου 
συμπληρώνονται πενήντα ένα χρόνια από τη φονική εισβολή 
των Τούρκων στην Κύπρο. Προτρέπει να τελεστεί Μνημόσυνο 
σε όλους τους ναούς για την ανάπαυση των ψυχών όσων 
έχασαν τη ζωή τους κατά την ανάλγητη εισβολή, καθώς και 
όλους εκείνους που απεβίωσαν κατά τη διαρρεύσασα 
πεντηκονταετία με τη νοσταλγία να δουν την πατρίδα τους 
ελεύθερη.

Σε δηλώσεις του στον «Εθνικό Κήρυκα» ο Μητροπολίτης Γεράσιμος είπε πως 
«έχομε καθήκον και υποχρέωση έναντι της μαρτυρικής Κύπρου και του λαού της 
να υπερασπισθούμε τα ανθρώπινα δικαιώματά τους και να μην αφήσουμε τον 
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χρόνο να ξεθωριάσει τη μνήμη μας».

Είπε ακόμα, πως «είναι απαράδεκτο η στρατιωτική κατοχή των Τούρκων να 
συνεχίζεται επί μισό και πλέον αιώνα τώρα παρά τις αποφάσεις των Ηνωμένων 
Εθνών, τις παρεμβάσεις Αμερικανών Προέδρων και το επίσης περίεργο που η 
Κύπρος είναι μέλος της Ευρώπης».

Η εγκύκλιος του Μητροπολίτη Γερασίμου έχει ως εξής:

«Ο Κύριος βλέπει από τον ουρανό και παρατηρεί όλο το ανθρώπινο γένος. Από τον 
θρόνο Του επιβλέπει όλους όσοι κατοικούν στη Γη» (Ψαλμός 33:13-14)

Στις 20 Ιουλίου 1974, το νησί της Κύπρου δέχθηκε εισβολή από τουρκικές 
δυνάμεις, φέρνοντας καταστροφή, διωγμούς, απώλεια σπιτιών και περιουσιών, 
απώλεια ανθρώπινων ζωών και οδηγώντας πολλούς στο δρόμο της εξορίας. 
Πενήντα ένα χρόνια μετά, η Κύπρος εξακολουθεί να παραμένει μια διαιρεμένη 
χώρα και οι επιθετικές ενέργειες της Τουρκίας συνεχίζονται.

Καθώς συγκεντρώνεστε στον ιερό ναό την Κυριακή, 20 Ιουλίου 2025, παρακαλώ 
όπως κάθε ενορία της Μητροπόλεώς μας τελέσει Μνημόσυνο για όλους εκείνους 
που έχασαν τη ζωή τους κατά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο, καθώς και για 
όσους απεβίωσαν στα χρόνια που ακολούθησαν, νοσταλγώντας την πατρίδα τους.

Ας έχουμε επίσης στη σκέψη και την προσευχή μας όσους συνεχίζουν να υποφέρουν 
στη Βόρεια Κύπρο, και ας δεηθούμε στον Κύριο να τους χαρίσει ειρήνη, δικαιοσύνη 
και έλεος, μαζί με την αδιάκοπη δική μας δέσμευση για μια δίκαιη και βιώσιμη 
λύση αυτής της αδικίας».
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